

“粤渝光明行”白内障患者手术救助项目黔江行顺利举行

为进一步改善区域内低视力人群及老年人白内障患者的生活水平和质量，12月7日，“粤渝光明行”白内障患者手术救助项目在重庆大学附属黔江医院顺利举行，为我区多名白内障患者进行了手术。本项目由重庆市黔江区人民政府中组部、团中央博士服务团、重庆市黔江区卫健委主办，广州市第一人民医院、重庆医科大学附属第二医院、深圳狮子会防盲委员会、深圳狮子会深圳湾服务队、重庆大学附属黔江医院承办。

活动中，广州市第一人民医院眼科主任医师、重庆医科大学附属第二医院副院长杨莎莎，广州市第一人民医院眼科主任高宗银及主任医师冷云霞等眼科专家联合我院眼科团队免费为黔江区患者开展白内障复明手术。深圳狮子会服务队向我院捐赠了白内障手术耗材费，有力保障了项目的顺利推进。

次日，我院举行了“粤渝光明行”白内障患者手术救助项目黔江行拆纱仪式。仪式上，我院党委书记潘东对“粤渝光明行”白内障患者手术救助项目的专家表达感谢。他表示，此次“粤渝光明行”白内障患者手术救助项目是深入实施健康中国重庆行动中的重要工作，推动了眼科优质医疗资源扩容下沉，为广大眼病患者提供了更加优质的医疗服务。

杨莎莎副院长表示，本次活动连接了广州、深圳和黔江三地，跨越1000多公里的距离把优质医疗资源和技术带到了山区百姓“家门口”，这一举措让她深切体会到了黔江百姓的幸福。高宗银主任对各界领导的大力支持表示感谢，他相信“光明行”活动虽然是首次走进黔江，但这仅仅是一个开始，未来还将继续为黔江的百姓带去更多的健康福祉。

区政府副区长唐洪芳强调，此次救助项目落地黔江，不仅是黔江患者的幸事，也是黔江医疗卫生事业的发展喜事；黔江将依托公立医院改革与高质量发展示范项目，进一步加强对接协调，吸引更多优质医疗资源下沉黔江，着力打造具有辨识度的区域医疗中心。

最后，我院向广州第一人民医院、深圳狮子会服务队、重庆医科大学附属第二医院回赠锦旗。此次活动搭建起了我院和广州市第一人民医院、重医附二院交流的桥梁，下一步我院将持续深耕眼科前沿技术，不断开辟保障片区人民群众身体健康的新路径。



【我为群众办实事】

——86名医护人员参与黔江濯水应急演练

近日，我院86名医护人员参与了由重庆市黔江区濯水镇举办的以“生命至上·2024”为主题的灾害事故空地一体化应急救援实战演习活动。此次演习聚焦于涝旱急转可能引发的灾害，精心模拟了山体滑坡、森林山火等紧急场景。

我院86名队员平日接受高强度、严要求的训练，对各种突发情况下的应急处置流程了如指掌，展现出极高的专业素养。当接到指令，他们能迅速有序地集结，身着统一的专业救援制服，背着装满各类急救设备与药品的行囊，奔赴模拟事故现场。

此次演习不仅有效磨合了我院队员与装备的协调性，还进一步推动了我院应急救援能力的整体提升，为未来应对各类灾害事故奠定了坚实基础。



开展护理质量集中督查 筑牢护理安全防线

为有效开展护理质量管理，进一步改善护理服务质量，助力医院高质量发展，医院组织了2024年护理质量集中督查，于12月11日、12日，由护理部主任冉玉平带队，邀请护理专家及科护士长共计49人组建7个督导组，分别对6个外科科室、8个内科科室及13个特殊护理单元开展深入督查。

此次督查根据《重庆市黔江中心医院护理质量考核方案》、《重庆市三级医院评审标准实施细则》（2022年版）要求，通过查询资料、案例追踪、现场走访、随机抽问等方式展开，深入病区了解各科室护理工作现状，暴露存在的问题，并召开了年终督查反馈会，针对问题及时反馈，进一步落实护理质量持续改进。（供稿：护理部）

重庆市综合介入医疗质量控制中心渝东南分中心在重庆大学附属黔江医院授牌

为落实重庆市卫生健康委员会关于同意成立重庆市综合介入医疗质量控制中心、泌尿外科医疗质量控制中心区域分中心的批复（渝卫复〔2024〕297号）文件要求，2024年12月6日，重庆市综合介入医疗质量控制中心在黔江中心医院举办渝东南地区综合介入调研和成渝地区双城经济圈介入医疗质量控制组织联盟会议，为重庆市综合介入医疗质量控制中心渝东南分中心授牌，并举行了培训交流。

重庆市卫健委医政医管处领导、黔江区卫健委相关负责人、四川省外周介入质控中心负责人及质控专家、重庆市综合介入质控中心负责人及质控专家、重庆大学附属黔江医院的质控工作负责人及分管院领导，以及渝东南地区各级医疗机构从事综合介入工作的医护人员参加会议，会议由高万春教授主持。重庆大学附属黔江医院刘朝元副院长在会议上致辞并参加授牌仪式。



在随后举行的培训交流环节，来自川渝两地的业内专家教授分别就综合介入质量控质的各个方面进行了培训交流。